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Des formations initiales
ouvertes à la formation
continue

Tous les diplômes préparés à l'Institut en formation initiale peuvent
accueillir des personnes relevant de la formation continue : voir
l'offre de formation
Dans certaines formations et sous certaines conditions, il est
possible de bénéficier d'aménagements pour l'accès et le suivi de la
formation.
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Des formations organisées
spécifiquement en formation
continue

L'Institut propose aux salariés, cadres et dirigeants d'entreprises ou
d'administrations, demandeur d'emploi, diplômés de l'enseignement
supérieur la possibilité d'actualiser leurs connaissances ou de les
approfondir, en préparant des formations diplômantes reconnues ou
des spécialisations qualifiantes ; l'organisation des enseignements est
adaptée aux contraintes du monde du travail.
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Formations Continues
Promotions 2016-2017

Questionnaire diffusé à 93 personnes entre juillet 2018 et septembre
2018. Statistiques réalisées sur la base de 39 répondants (uniquement
les questionnaires remplis en totalité).
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Quarter 2 Highlights

Il y a quelques mois, vous étiez
inscrit(e) à l'Université de Nantes en :
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Master 2 
66.7%

DU
17.9%

Master 1
12.8%

Certificat d'Université ou Option
2.6%
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Quel est le nom de votre diplôme?
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Master Management et Administration des Entreprises
59%

DU Conseiller en Gestion de Patrimoine
10.3%

Autre (Licence, autre master...)
10.3%

Option Projet d'Innovation et Entreprenariat (PIE)
7.7%

DU Gestion de Patrimoine du Dirigeant d'Entreprise
7.7%

Option Management et Ressources Humaines (MRH)
2.6%

DU Supérieur en Comptabilité Gestion
2.6%
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Quarter 2 Highlights

A l'issue de votre année, avez-vous
obtenu votre diplôme ?
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Oui
97.1%

Sans réponse
2.9%
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Que représentait cette formation
pour vous ?
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L'acquisition d'une double compétence
46.2%

Un perfectionnement dans votre domaine
41%

Une réorientation professionnelle
12.8%
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Quarter 2 Highlights

Quel était votre niveau de diplôme le
plus élevé avant la formation?
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Bac+3 
35.9%

Bac+2 
17.9%

Bac+4 
17.9%

Bac+5 
15.4%

Bac>5 
10.3%

Bac 
2.6%
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Avant d'entrer en formation, quelle
était votre situation ?
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En activité professionnelle
74.4%

Demandeur d'emploi
23.1%

Autre 
2.6%
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Quarter 2 Highlights

Si, avant votre formation, vous étiez
en activité professionnelle, quelle a
été votre évolution à l'issue de la
formation ? Vous avez :
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Quelle est votre situation
professionnelle actuellement ?
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En activité professionnelle
87.2%

Demandeur d'emploi
10.3%

Autre (Professeur stagiaire)
2.6%



PR
O

M
O

TI
O

N
20

17

 

Quarter 2 Highlights

Si vous étiez sans emploi pendant la
formation, combien de temps avez-
vous mis pour retrouver un emploi ?
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Moins de 2 mois après la fin de la formation
50%

6 mois et plus
25%

Avant la fin de la formation
12.5%

De 2 à 4 mois
12.5%
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Si vous êtiez sans emploi que vous
avez désormais trouvé un travail,
quels moyens avez-vous utilisé pour
trouver cet emploi?
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Site spécialisé(APEC, Monster, Linkedin...)
30%

Relation personnelle
20%

Commentaires
 

20%

Réseau d'anciens élèves
10%

Candidature spontanée
10%

Autre
10%
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Quarter 2 Highlights

Si vous êtes actuellement en activité,
vous êtes :
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Salarié d'une entreprise privée
61.8%

Chef et créateur d'une entreprise
11.8%

Salarié d'une administration ou collectivité
11.8%

Chef d'une entreprise sans en être le créateur
5.9%

Autre 
5.9%

Profession libérale
2.9%
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Si vous êtes en activité quelle est la
nature de votre contrat ?
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CDI
85.3%

CDD
5.9%

Fonctionnaire 
2.9%

Sans réponse
2.9%
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Quarter 2 Highlights

Quel est votre temps de travail ?
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Temps plein (A1)
94.1%

Temps partiel (A2)
5.9%
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Dans quel secteur d'activité
travaillez-vous ?
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Finance, banque, assurance
20.6%

Éducation, formation
11.8%

Études, conseil, audit
11.8%

Commerce, distribution
8.8%

Autre
8.8%

Technologies de l'information
5.9%

Administration publique
5.9%

Agriculture, sylviculture et pêche
2.9%

BTP, construction
2.9%

Industrie automobile, aéronautique, navale, ferroviaire
2.9%

Industrie chimique ou pharmaceutique
2.9%

Industrie des technologies de l'information
2.9%

Fabrication machines et équipements
2.9%

Presse, édition, médias
2.9%

Activités juridiques
2.9%

Services aux personnes
2.9%
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Quarter 2 Highlights

Taille de votre entreprise ?
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+ de 500 salariés
38.2%

De 11 à 50 salariés
20.6%

De 1 à 10 salariés 
14.7%

De 201 à 500 salariés 
14.7%

De 51 à 100 salariés 
5.9%

De 101 à 200 salariés
5.9%
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Votre salaire mensuel brut ?
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De 3000€ à 4999€ / mois
50%

De 2000€ à 2999€ / mois
29.4%

De 1500€ à 1999€ / mois
5.9%De 5000€ à 9999€ / mois

5.9%

moins de 1500€ / mois
2.9%+ de 10 000€ / mois 2,9% Autre 2,9%
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Quarter 2 Highlights

Où cet emploi est-il localisé ?

19

en France
100%
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Si votre emploi est en France, dans
quelle région ?
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Pays de la Loire 
81.8%

Île-de-France
6.1%

Bretagne 
6.1%

Hauts-de-France
3% Nouvelle Aquitaine 2,9%
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Quarter 2 Highlights

Quel a été le principal effet ou la
principale conséquence de la
formation pour vous ?
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Les propositions de
réponse
 

Reprise de confiance
Enrichissement personnel
Adaptation et/ou développement de vos
compétences
Promotion professionnelle
Prévention en tant que salarié (adapter vos
qualifications à l'évolution des techniques et des
entreprises)
Conversion professionnelle
Acquisition, entretien ou perfectionnement des
connaissances
Qualification professionnelle
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Quarter 2 Highlights

Classement des 3 premières
propositions les plus citées
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E N R I C H I S S E M E N T
P E R S O N N E L

 

38%
A C Q U I S I T I O N ,  E N T R E T I E N
O U  P E R F E C T I O N N E M E N T
D E S  C O N N A I S S A N C E S

 

29%
ADAPTATION  ET /OU
DÉVELOPPEMENT  DE  VOS
COMPÉTENCES

 

28%
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Quel lien faites-vous entre votre
poste et la formation suivie ?

23

Florilège de réponses
"Un lien quotidien dans les activités de stratégie, management et administration."
"Prise de fonction de management de proximité".
"Innovation ouverte et accompagnement de start ups creatives."
"Élargissement de mes compétences managériales"
"Ce lien est direct : sans la formation je n’aurais pas accédé à mon poste actuel."
"Meilleure appréhension des contenus de formations relatifs au domaine de la finance et
de l'entrepreneuriat."
"Echanges d'égal à égal avec les experts de ces domaines."
"Conforte mes compétences au quotidien et m'aide à développer ma clientèle à
transmettre à mes collègues, les bonnes informations et à accéder à une évolution
professionnelle dans l'année"
"Possibilité de développer un portefeuille client en conseil en organisation et d'intervenir
sur des missions de conseil."
"J'ai été validé sur mon poste de CAP grâce au DU. Cette formation m a permis une prise
de poste confortable et en confiance."
"Plus de recul et une meilleure analyse des situations de l’entreprise au quotidien"
"Prise de recul dans les décisions"
"Après une formation technique d'ingénieur et une expérience en Qualité, la formation
MAE était un complément indispensable pour maîtriser les différents sujets et avoir un
bon esprit d'analyse global de la gestion d'une PME."
"Légitimité à un poste administratif. Connaissance et compréhension du fonctionnement
d’une entreprise. Facilité de prise de fonction."
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Quarter 2 Highlights

La formation a-t-elle répondu à vos
attentes ?

24

Oui, totalement
64.1%

Oui, partiellement
30.8%

Non
5.1%



Céline BROCHU
Responsable Formation continue
02 76 64 18 17
Semra DEHAINE-BAKAL
Assistante Formation continue
02 76 64 18 19


